
 
ATA Nº 1831 Fls 01 

SESSÃO ORDINÁRIA 
Ata da septuagésima nona Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Antonio 
Olinto, realizada às dezenove horas do dia 10 de Dezembro de dois mil e dezoito. 
Segundo Período Legislativo. Segundo Semestre. Legislatura 2017/2020. Décima 
quarta Legislatura. 
Presidente: RINALDO ANTONIO PELEGRINO 
Secretária: TANIA MARA MACHIAVELLI 
Cumprimentando os Vereadores e o público presente, o Presidente declarou aberta a 
septuagésima nona Sessão Ordinária da Legislatura 2017/2020. Registrada ausência  
do Vereador João Issacard Borba, conforme assinatura no livro de presenças. Iniciando, 
o Presidente agradeceu a presença de todos, em seguida, solicitou à Secretária que 
fizesse a leitura da Ata nº 1830. O Vereador Anibeli pediu dispensa da leitura da Ata, 
pedido aceito sem objeções. O Presidente pronunciou: Senhores Vereadores, está em 
discussão a Ata nº 1830.  Não houve manifestação. Diante disso, o Presidente proferiu: 
Está em votação a Ata nº 1830, Senhores Vereadores, não havendo manifestações 
contrárias a ATA 1830 FOI APROVADA SEM RETIFICAÇÃO. 

NOS EXPEDIENTES DO DIA CONSTOU-SE:  

* Edital de Convocação para reunião extraordinária do PSC - Partido Social Cristão, dia 

14 de dezembro de 2018; 

* Convite para Audiência pública nas dependências da Câmara Municipal de São 

Mateus do Sul, para tratar de assuntos relacionados a eletrificação rural, dia 13 de 

dezembro de 2018;  

* Edital sobre o processo de inscrição para eleição da Mesa Diretora da Câmara 

Municipal para o Biênio 2019/2020. 

ORDEM DO DIA: 

* Segunda Deliberação do Projeto de Lei 134/2018 de autoria do Poder Executivo que:  

“DISPÕE SOBRE A LEI ORÇAMENTÁRIA PARA O EXERCICÍO DE 2019 E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS”. 

O presidente solicitou à secretária que procedesse com a leitura da súmula do Projeto 

de Lei. 

Após a leitura o Presidente colocou o Projeto de Lei nº134/2018, em discussão, não 

havendo manifestações, o Presidente pronunciou, está em segunda votação o Projeto 

de Lei nº134/2018, quem for a favor permaneça sentado, e quem for contrário que se 

manifeste, não havendo manifestações o Projeto de Lei nº134/2018, foi APROVADO. 

VEREADOR WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Pediu ao presidente a dispensa de 

interstício para que seja votada ainda nessa sessão a redação final do projeto de Lei 

134/2018. 

PRESIDENTE RINALDO ANTONIO PELEGRINO: Coloca em votação o pedido de 

dispensa de interstício formulada pelo vereador Wilson, proferindo: está em votação a 

dispensa de interstício, quem for a favor permaneça sentado, e quem for contrário que 

se manifeste. Não havendo manifestações contrárias, a dispensa de interstício foi 

APROVADA. 

O Presidente suspendeu a sessão por 05 (cinco), minutos para Elaboração da redação 

final do projeto de Lei nº 134/2018. 



Após a elaboração da redação final do projeto 134/2018 o presidente pediu que fosse 

feita a leitura da referida Redação Final, que após ser lida o Presidente coloca em 

discussão a redação final do Projeto de Lei 134/2018. Em seguida coloca em votação o 

Projeto de lei nº 134/2018, proferindo: 

Está em votação a Redação Final do projeto de lei nº134/2018, quem for a favor 

permaneça sentado, e quem for contrário que se manifeste. Não havendo nenhuma 

manifestação contrária a redação final do Projeto de Lei nº134/2018 foi APROVADA. 

Não havendo mais matérias para deliberar, o Presidente concede a palavra Franca aos 

Nobres Vereadores. 

VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES: Cumprimentou o Presidente e demais 

Vereadores. Parabenizou a Comunidade Ucraniana pela organização da Romaria no 

Domingo dia 09 de Dezembro, Comentou que esteve Presente, mas não foi possível 

permanecer nesta grandiosa festa, devido a Celebração da Missa com Crisma ocorrida 

na Paróquia de São José, em que sua filha foi uma das jovens, de uma turma de 70 

(setenta) crismandos, reconhecendo que ambas as Paróquias estão de Parabéns pela 

organização das festividades. Concluiu agradecendo a presença de todos desejando-os 

uma boa noite. 

PRESIDENTE RINALDO ANTONIO PELEGRINO: Parabenizou também todos os 

Crismandos do Município, relatando que seu sobrinho e afilhado fez parte dessa turma 

que recebeu o Sacramento da Crisma neste Domingo dia 09 de dezembro. 

MARINALDO SCHIMIDT LEMES: Agradeceu a presença de todos. Fez uma Indicação 

Verbal, Solicitando ao Poder Executivo, através do Setor de Obras, melhorias com uso 

de máquina motoniveladora, nas estradas secundárias nas Localidades de Água 

Amarela de Cima e Água Amarela do Meio. Justificou sua Indicação afirmando que as 

referidas estradas foram danificadas com as fortes chuvas ocorridas no mês de Outubro, 

portanto necessitam urgente de tais melhorias. Concluiu desejando uma boa noite a 

todos os presentes. 

PRESIDENTE RINALDO ANTONIO PELEGRINO: Acatou sua Indicação deixando 

registrada para ser encaminhada ao Poder executivo, depois da próxima sessão, por se 

tratar de Pauta exclusiva da votação do Projeto de Lei 134/2018. 

VEREADOR CEZAR R. WOLOCHEN DE CAMARGO: Cumprimentou o Presidente, 

Nobres Vereadores.  Agradeceu a todos pela presença, desejando-os uma boa noite. 

VEREADOR JOSÉ CLEOMAR MACHIAVELLI: Cumprimentou o Presidente e demais 

Vereadores, desejando a todos uma boa noite.  

VEREADOR WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Agradeceu o Presidente, demais 

Vereadores. Agradeceu o Prefeito Fabio, e a equipe do Setor de Obras que fizeram as 

estradas de acesso às localidades de Mato Preto e Lavador, pela qualidade dos 

trabalhos executados. Parabenizou a Equipe da Saúde do Município, relatou que ontem 

dia 09 de Dezembro, trouxe uma pessoa no P.S. e foi muito bem atendida pela equipe 

de Plantão, elogiou o Médico Dr. Alan, e todas as Enfermeiras atuantes na área de 

Saúde do Município. Agradeceu a presença de todos, Desejando-os boa noite. 

VEREADORA TANIA MARA MACHIAVELLI: Cumprimentou os Nobres vereadores, e 

demais presente, agradecendo a todos pela presença, desejando-os. 

VEREADOR ANIBELI CORDEIRO: Não fez uso da palavra.  

PRESIDENTE RINALDO ANTONIO PELEGRINO: Cumprimentou todos os Presentes. 

Repetiu sobre o comentário do Vereador Jurandir parabenizando a Comunidade 



Ucraniana, pela organização da Romaria e da festa ocorrida neste Domingo, dia 09 de 

Dezembro, comentou que sempre fez parte de Diretorias de Igrejas e reconhece a 

dificuldade para promover esses eventos, pois depende de uma dedicação em tempo 

integral, não somente nos dias de festas. Reforçou o convite para audiência pública dia 

13 de Dezembro às 18:30 Horas, nas dependências da Câmara Municipal de São 

Mateus do Sul, tendo como Pauta assuntos referentes a Eletrificação Rural, assunto de 

suma importância devido às dificuldades enfrentadas pelos Municípios da região, na 

questão de instalações de novos pontos de Luz, com a presença de representantes do 

INCRA, da COPEL, do Executivo e Legislativo da Região, e populares interessados no 

assunto. Comunicou que no dia 29 de Novembro, a Câmara de Vereadores recebeu a 

visita de alunos das Escolas Municipais “Marechal Cândido Rondon” da Localidade do 

Butiá, turma com 40 alunos de 3º, 4º, e 5º Ano, acompanhados pelas Professoras: 

Claudia Leandra Gomes, Andressa de Fátima Martins, Tecla Lurdiane Guenze. “Escola 

Municipal João Francisco Siqueira”, da Localidade da Lagoa da Cruz. Turma de 27 

alunos do 3º ano, acompanhados pelas Professoras: Edina Amarante de Lima, Anderléia 

dos Santos, e Vanessa Pietraski. E no dia 04 de Dezembro, da Escola “Municipal 

Ernestina Weinhardt da Silveira”, da localidade de Água Amarela de Cima. Turma de 17 

alunos do 3º ano, acompanhados pelas Professoras: Bruna dos Santos Lemes, e Eliane 

Schultz. Ressaltou que tais visitas fazem parte de um Projeto trabalhado nas salas de 

aulas, referentes aos Poderes Executivo e Legislativo, destacando a importância da 

presença de mais Vereadores na Câmara nos dias de visitas, que são previamente 

anunciadas, para tirar possíveis dúvidas dos alunos, auxiliando-os nos trabalhos 

desenvolvidos nas salas de aula. 

Não havendo mais matérias para deliberar na Ordem do Dia o Presidente agradeceu a 

presença de todos e declarou encerrada a Sessão, marcando a próxima reunião 

Ordinária para o dia 17 de Dezembro de 2018 às 19 horas.  




